
锦江区 2017 年学业质量监测小学五年级 

（数学）卷 
 

一、活用知识，正确填空。 

1、180 立方厘米=（              ）立方分米          3
20

时=（            ）分 

 

2、（        ） 4 12 ( )100 ( )
25 ( ) 50

     （填小数） 

 
3、在括号里填上合适的单位。 
 

（1）一个水杯的容积大约是 250（         ）。    （2）一间教室地面的面积大约是 40（         ）。 
 
 
4、在○里填上“>”、“<”或“=”。 
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5、画一画，涂一涂，算一算： 

3 1 ( )
5 2
 

    

 

 

 

6、把一根 7 米长的绳子平均分成 8 段，每段长（           ）米，每段占这根绳子的
( )
( )

。 

 

7、56 千克的
7
8
是（           ）千克； 30 米是（           ）米的

5
6
。 

 
8、用两个长 6 厘米，宽 4 厘米，高 3 厘米的长方体拼成一个大长方体，这个长方体的表面积最小是

（     ）。 
 

9、某工厂计划全年生产一批产品，实际上半年完成了计划的
2
3
，下半年完成了计划的

2
5
，实际全年生产的产

品超过计划的
( )
( )

。 

 
 
10、把一个正方体分成两个完全相同的长方体后，表面积增加 32平方分米。其中一个长方体的体积是（            ）

立方分米。 
 



二、仔细推敲，认真辨析。正确的涂“[√]”，错误的涂“[×]”(用 2B 铅笔填涂) 
 
1、棱长是 6 分米的正方体，它的表面积和体积相等。      （    ） 
 

2、两根同样长为 1 米的木条，第一根用去
1
4
，第二根用去

1
4
米, 剩下的同样长。  （    ） 

 
3、真分数的倒数一定大于 1。         （    ） 
 
4、为了清楚地看出甲、乙两地 2016 年降水量的多少及变化情况，应绘复式条形统计图。 （    ） 
 

5、五一班男生比女生多
1
5
，则女生比男生少

1
5
。      （    ） 

 
 
三、反复比较，认真选择。将对应题目的正确答案填涂在下面（用 2B 铅笔填涂） 
 
1、下面图形都是由相同的小正方形组成的,（       ）图形不能折成一个正方体。 
 

    
Ａ、         Ｂ、    Ｃ、    Ｄ、 

 
2、把 5 克盐溶解在 20 克水中，盐占盐水的(    ) 
 

Ａ、
1
4

  Ｂ、
1
5

   Ｃ、
1
6

   Ｄ、
1
3

 

 
 
3、图书馆在剧院的东偏南 30°方向 500 米处，那么剧院在图书馆的（      ）。 

 

 
A、东偏南 30°方向 500 米处 

 
B、南偏东 60°方向 500 米处 

 
C、北偏西 30°方向 500 米处 

 
D、西偏北 30° 方向 500 米处 

 
4、用棱长 1 厘米的小正方体拼一个较大的正方体，那么最少需要用小正方体（     ）个。 
 

A、2             B、 4        C、8        D、9 
 
  



5、如果
3 4 3
2 5 5

a b c     （a、b、c 均不为 0），那么 a、b、c 按从小到大排列是（      ）。 

 
A、a＞b＞c     B、a＜b＜c        C、c＜a＜b       D、c＞b＞a 

 
 
四、计算天地。 
 
1、直接写出得数 
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2、计算以下各题，并写出过程。 
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7 3 5
10 10 6

     4 2 445
5 3 15

      
  1 1 326

3 6 8
          

 

 
 
 
 
 
 
  



3、解方程 
 

248
3

x     5 1 7
6 2 12

x       4.5 3.6 8.1x x   

 
 
 
 
 
 
五、走进生活，解决问。 
 

1、 小杰家本月初买了一袋 30 千克的大米，到月底还剩下其中的
1
6
，这袋大米还剩下多少千克? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2、 一个足球的表面是由黑白相间的皮块拼接而成的，现知道黑色皮块的块数是白色皮块的块数的
3
5
，如果黑

色皮块共有 12 块，那么这个足球上黑白皮块共有多少块? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3、此题缺失 
 
 
 
 
 
 
  



4、看图回答问题。 
 

（1）这是一幅（           ）统计图。 
 

（2）甲品牌饮料三个月销量的平均数是（           ）箱。 
 

（3）（        ）月甲、乙两种品牌饮料月销量差距最大。 
 

（4）算一算，甲品牌饮料一月份销量比二月份多
( )
( )

。 

 

 
 
 
 
5、淘气的房间长和宽都是 5 米，高 2.8 米。要粉刷房间的天花板和四面墙壁，排除门窗的面积 5.4 2米 不粉刷，

平均每平方米用石灰 0.2 千克，一共需要石灰多少千克? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6、某电视机厂去年全年的总产量是 108 万台，已知上半年的产量是下半年产量的
4
5
，电视机厂下半年的产量是

多少万台? 
 

 

 

 

 

 

  



附加题： 
 
1．计算。 

5 10.25
16 3
     

     1 5 13 4.6 2
4 23 4
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2．解方程。 

3 74
5 10

x x       2 19 (1 ) 2 1
3 4

x    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3、一个长方体木块，长是 16 厘米，宽是 12 厘米，高是 10 厘米。从这块长方体木块上最多能锯出（         ）块

棱长是 3 厘米的小正方体。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4、张李两家合买一台打谷机，张家所付钱的
1
3
恰好是李家所付钱

2
7
，已知李家比张家多付 240 元。这台打谷机

的价钱是            元。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5、甲乙两站相距 960千米，快车上午 5时从甲站开往乙站，慢车同时从乙站开往甲站，两车在上午 11时相遇，

下午 3 时快车到达乙站后，慢车还要继续行驶（          ）小时才能到达甲站。 


